

冷轧硅钢厂积极组织安全主题网络答题活动

本报讯(通讯员 王亚怡)为提升全员安全意识,更好地将“查违章、除隐患、堵漏洞、控风险、防事故”贯彻落实到日常的生产中,近日,冷轧硅钢厂安全科组织全体职工参加安全主题网络知识答题活动,加强全厂职工的安全教育工作。

该厂对本次网络知识答题给予了高度的重视,在试答题阶段进行了周密的安排。一是要求各作业区积极响应,组织全体职工认真参

与。二是让全体职工在答题的同时充分认识到理论学习的重要性,保证广大职工能把所学到的安全知识记在心里、用在日常的工作中,以扎实严谨的态度保证日常作业在安全制度的框架内进行。三是进行全程跟踪,保证广大职工的答题质量和认真做好答题结果的统计工作,并在网络答题结束后统一汇总上报安全科。

通过此次安全主题网络知识答题,广大职工的安全理

论知识得到了有效的提升,更好地规范了现场作业行为。

下一步,该厂将进一步推动安全主题网络知识答题活动向纵深拓展,继续开展好“保护我们的手”专项行动,以贴近基层、贴近现场、贴近职工、贴近具体工作为导向,紧密结合安全生产风险特点,聚焦难点和薄弱环节,结合“三个专项整治”、“三反”歼灭战、双重预防机制建设等重点工作,突出抓好落实,推动安全管控水平提升。



今日图闻

炼钢二厂落实四季度干部动员大会精神,牢牢把握工作主线,紧紧围绕预算目标任务,优化生产组织、合理安排计划、细致做好生产保障,确保全年安全生产和节能降耗工作目标顺利圆满完成。图为该厂成品区域繁忙的工作现场。 刘宝宝 摄

峨口铁矿组织安全生产法律法规专题培训

本报讯(通讯员 王国荣)为进一步提高各级管理人员的安全责任意识,强化安全生产主体责任落实,近日,峨口铁矿安全管理科牵头,组织基层班组长代表、安全管理人员及各部安全综合组组长80余人,进行安全生产法律法规等相关知识培训。

该次培训采取集中授课、现场答疑的方式,围绕安全生产法律法规、职业健康安全管理、隐患排查治理与风险分级管控双预防机制的运用等相

关知识内容进行了培训。

在培训班上,由矿安全管理科专业安全管理人员担任主讲,认真分析当前国家的安全管理形势,结合多年实际操作经验和各种案例,用详实的数据、生动的事例、通俗的语言,全面系统地讲解了安全生产法律法规相关内容。重点宣传了生产安全事故量刑入刑标准,让法律成为不可触碰的高压线,进一步强化法治观念,提升依法治安能力,增强全员安全防范意识。

通过举办这次安全生产法律法规教育专题培训,使各级安全管理人员认识到学习安全生产法律法规的重要意义,从而提高安全生产防范能力,夯实企业安全生产基础,预防和减少安全事故发生。

近年来,峨口铁矿高度重视安全生产培训工作,层层深入抓学习,全力以赴抓落实,切实按照安全生产“一把手负责制”和“一岗双责”的要求,认真贯彻落实安全生产法律法规,大力普及安全生产法律法规知识,依法落实安全生产主体责任,坚决做到“防风险、除隐患、遏事故”,为完成全年各项任务目标奠定良好基础。



事故与我擦肩而过

通讯员 孔志国

由于工作需要,手边关于安全的书籍和资料渐渐多了,每当看到“三道防线”的内容,我都会回想起很久前的一次意外。

刚到炼焦工段,段长安排给我一间办公室,我把屋内清扫干净,开始检查室内、插座、风扇及电灯等是否完好,发现电灯坏了需要修理。我想这点小事不必求人,我决定自己来修理。

先找来工具,拆开开关,用电笔测出零线和火线,然后把开关拨到“关”的位置。便爬上支好的椅子,检查日光灯内的线路。检查灯头,通电测试,拉闸再查,经过多次检测发现原来是启辉器处连接不好造成断路。这时,我不由得意起来,电工原来如此简单。于是开始整线、剥皮、连接,突然灯亮了!

顿时我脑中一片空白,刚才的得意忘形化作冷汗淌了下来。我甚至忘记了自己身在半空,下意识地去拉闸!我慢慢从多层椅子上下来,开始反省刚才的工作,原来在多次开关电源之后,我已经记混了开关的起始位置,况且刚才接线时身边又无人监护,如发生意外后果将不堪设想。

事故的发生没有如果,事故发生后再多的如果也没有意义。通过这次险肇事件,我更加深刻体会到,对于一个岗位或一项工作,不能认识到它的危险是多么可怕,未能对已知危险采取措施将会身试“万一”。我们身边每个岗位都存在着危险,很多人都曾有与事故擦肩而过的经历,我们只有认清“危险”,才能有效预防。

目前,作业区修订维修工

操作标准的工作已经完成,在制定的新标准中,加入了岗位危险及针对岗位危险提出的安全要点等重要内容,在制定每一项检修标准时,都必须针对每个危险步骤确定“三道防线”,使新标准得到进一步完善。



爱的力量

郭晓卫

单位安全培训时,老师讲了一个让他感触颇深的故事《死亡弯道》:在阿根廷著名的旅游景点卡特德尔,有段蜿蜒的山间公路,其中有3公里的弯道多达12处,因弯道密集,经常发生交通事故,在1994年通车到2004年间,共发生事故多达320起,106人丧生。交通部门想尽一切办法,竖起了各类提示牌,并对该路段进行监控,违章者进行重罚,但事故依然高发。

就在交通部门的人一筹莫展时,老司机葛麦斯的“独家安全秘籍”给公路管理局以新的启示。葛麦斯驾车43载,不仅从未发生过交通事故,而且连一次违章记录都没有,因此交通部门决定颁发一枚“优秀模范奖章”给他。颁奖当天,当记者问他如何才能做到平安驾车时,他回答到:其实开车时,我都由家人陪着啊!不过乘客看不到我的家人,因为他们在我心里。记者不解,葛麦斯笑着说:想想你的妻子正等你吃晚餐,你还要陪着孩子上学,年迈的父母正是需要你照顾的时候……你就会小心驾驶。

原来,葛麦斯的秘诀,就是时刻把对家人的爱放在心中。

在我们日常的工作中,总是有人心存侥幸,不严格按照操作标准执行。要知道任何灾难都是由微不足道的小事引起的,一桩桩的安全事故中,都能找到疏忽和大意的影子。我们每年都要接受各种各样的安全培训,看到形形色色的安全事故,但这些来自陌生人的例子,又会引起我们多少警示?危险如果没有降临到自己身上,又有多少人始终心存侥幸?但如果我们在作业过程中能够多想想我们的亲人,为了避免自己的一时疏忽给家庭带来灾难,这种状况是不是会有所改变呢?

我们大多数职工都是人到中年,上有年迈的父母,下有未成年的子女,自己的安全既是对父母的最大孝心,也是孩子健康成长的最大保障。葛麦斯的秘诀告诉我们:爱的力量是伟大的。只有我们每一位职工,在每一个细小的生产环节,时时刻刻把“安全第一”这根弦绷紧,时时刻刻把亲人装在心中,严格执行标准化操作规程,发扬零失误操作精神,才能确保安全生产万无一失,从根本上杜绝事故的发生。只有我们真正做到“高高兴兴上班来,平平安安回家去”,才能真正确保每一个家庭的幸福。



我们的安全守护人

通讯员 乔石

炼铁厂三高炉有这样一个人,时常行色匆匆地行走在作业区的各个岗位,做着最普通的工作,却肩负着守护大家安全的重要使命,他便是安全员刘宝胜。

一年前,三高炉作业区没有通过公司安全生产标准化作业区二级评审,为了查找差距与短板,他每天加班到深夜,分析研究原因,最终确定作业区的主要短板是人员行为管控不足。

为了从根源上改变现状,他按照“把没事当有事,把小事当大事,把别人的事当成自己的事”的理念,组织三高炉全体职工,通过安全专题会议、班前会、

周安全活动等形式,促进大家提高安全意识,再通过案例教育,教育职工汲取各类安全事故教训,切实提高预防意识。他每天都要到不同的岗位,手把手地教职工做好危险辨识,使岗位人员迅速提高了自我防范意识和人员行为管控能力。

刘师傅一鼓作气,在作业区创新开展了安全大讲堂人人讲、各岗位应急处置方案演练等活动,通过实战演练,职工的岗位技能与安全意识得到迅速提升,安全素养也持续提升,作业区安全生产标准化得分不断提高,现场设备设施、作业环境、工器具安全可靠,作业现场受控水平得到了显著提升,安全生产标准化班组三星级以上达标率87%。

付出就有回报,在今年的评审中,三高炉作业区克服了炉役时间长、设备老化等困难,顺利地认定为公司二级安全生产标准化作业区。

随着气温不断下降,复合材料厂复合作业区提前部署冬季防冻保温工作,为确保爆场冬季安全生产,组织对车辆设备进行了换季保养。图为吊车更换防冻液。 郝枝平 摄